



## **По ходатайству следствия начальник государственного учреждения «Новгородавтодор» ограничен в сроках ознакомления с материалами уголовного дела**

Суд удовлетворил ходатайство следственных органов Следственного комитета Российской Федерации по Новгородской области об ограничении сроков ознакомления с материалами уголовного дела Николая Закалдаева и его адвоката до 28 июля 2014 года. Причиной обращения в суд явилось умышленное затягивание Закалдаевым и его адвокатом процесса ознакомления с материалами уголовного дела, несмотря на то, что следственные действия по этому уголовному делу завершены в феврале 2014 года, о чем обвиняемый и его защитник уведомлены. Следственными органами Следственного комитета Российской Федерации по Новгородской области Закалдаев обвиняется в совершении преступлений, предусмотренных ч. 4 ст. 159, п. «в» ч. 2 ст. 179 УК РФ, ч. 1 ст. 286 УК РФ (мошенничество, принуждение к отказу от совершения сделки, превышение должностных полномочий). По данным следствия, в 2012 году первый заместитель главы администрации Новгородской области Арнольд Шалмуев с целью систематического хищения бюджетных денежных средств в особо крупном размере, выделяемых на содержание и ремонт автомобильных дорог в регионе, создал организованную преступную группу, в которую вошли начальник государственного учреждения «Новгородавтодор» Николай Закалдаев, его заместитель Георгий Вишняков и эксперт Вячеслав Самойлов, директор ГОУП «Вече» Олег Орлов, его заместитель Александр Белов и ряд предпринимателей региона - Константин Бекчев, Алексей Тутыкин, Нато Натанов. Согласно разработанному Шалмуевым плану, подконтрольная организация – государственное областное унитарное предприятие «Вече» должно было выиграть аукцион на 2-е полугодие 2012 года на право заключения государственного контракта на выполнение комплекса работ по содержанию автомобильных дорог регионального и межмуниципального значения в большинстве районов Новгородской области. Начальная максимальная цена контракта составляла почти 395 миллионов рублей. По замыслу, часть вышеуказанных денежных средств, составляющая не менее 50 миллионов, должна была перейти в их «карманы». Для реализации преступного плана на должности директора ГОУП «Вече» и его заместителя были назначены Олег Орлов и Александр Белов. Кроме того, в мае 2012 года членами группы было приобретено предприятие, посредством которого и предполагалось осуществлять хищение денежных средств, - ООО «Магистраль». В нарушение планов в июне 2012 года на открытом аукционе в электронной форме победила другая организация, которая предложила минимальную цену контракта, и генеральному директору выигравшего предприятия стали поступать угрозы о причинении имущественного ущерба и распространении сведений, порочащих его деловую репутацию. В результате предприниматель, осознавая реальность угроз от членов группы, занимающих высокие должности, был вынужден отказаться от заключения контракта, и он был заключен с ГОУП «Вече», после чего по фиктивным



Официальный сайт  
Следственный комитет  
Российской Федерации

---

первичным бухгалтерским документам на расчетный счет подконтрольного ООО «Магистраль» были перечислены 22 миллиона рублей. После завершения ознакомления уголовное дело в отношении Закалдаева будет передано для утверждения обвинительного заключения и последующего направления в суд для рассмотрения по существу.

16 Июля 2014

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/news/item/603915>